
Enzo C. Zugliani – 10333741 

 

Exercício para casa 0) 

Fazer os diagramas de Bode do exercício de identificação usando o comando bode 

dos softwares numéricos, admitindo que os zeros são reais e iguais à 2450 e 

verificando que os zeros devem ser um par de zeros complexos como na solução 

apresentada. 

 

Função de transferência da solução apresentada (expandindo a FT dos slides): 

FToriginal   =    
s2 + 772.3 s +  6002500

6002500 s2 +  12185075 ∙ 104 s +  36015 ∙ 109
 

Função de transferência da solução admitindo zeros reais e iguais: 

FTmod   =    
s2 + 4900 s +  6002500

6002500 s2 +  12185075 ∙ 104 s +  36015 ∙ 109
 

O diagrama de bode de ambos os casos está apresentado na figura 1.  

A FT original identificada em aula está em azul, enquanto a FT modificada está em 

laranja. 

Figura 1 : Diagrama de Bode para ambas as Funções de transferência 

 

Nota-se claramente que caso o sistema tivesse zeros reais e iguais, os diagramas de 

bode seriam diferentes, com um decaimento de 20dB por década ( e não 40), um pico 

muito menor, e variação de fase de 90 graus, e não 180. 

 














